

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Edición semanal
Aparato de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano 325
Interurbano 21

Miércoles 27 Julio 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
n.º 10
AÑO XXIX.—Núm. 8.966

MADRID Concepción pilatesca

Está visto: nos apegamos a los tópicos y a los prejuicios y por nada del mundo somos capaces de apartarnos de ellos.

Entre las frases que porque nos deslumbran no nos dejan ver claro, y rendir el debido homenaje a los imperativos de la lógica, deben contarse las resobadadimas y explotadimas de «opinión pública» y «voluntad nacional». Aceptándolas con su significado corriente, y como contenido de algo verdadero y real, y no como bellas mentiras, es decir, sometiendo a la vieja dictadura de esas palabras, tendríamos que recibir, más que como principio como dogma, el de que son buenos los gobiernos que aparecen siempre con la columna vertebral en semicírculo delante de la sudadicha opinión, e inmejorables las instituciones que cuentan con el asentimiento de la nombrada voluntad; lo que vale tanto como la afirmación de que no puede darse gobierno—y en un concepto más restringido—autoridad que no sea azúcar y miel siendo instrumento de la primera, ni instituciones dañosas y menos abominables cuando expresan el querer de la segunda.

Es frecuentísimo que aceptemos las frases hechas, prejuicios y sofismas, sin desentranarlos, sin que nos paremos a considerar, siquiera, lo que pueden tener de falsos. Porque podría concederse, y con ello llegaríamos hasta la prodigalidad en la concesión, que la bondad o la malicia de los instrumentos del poder, las medidas de la fidelidad o la deslealtad, respectivamente, con que interpretan el pensar, el querer y el sentir nacionales; pero aún siendo así, habría que averiguar antes, si lo que como tal se presenta, o como tal circula no es un pensamiento que imponen y una voluntad que seducen y captan unos cuantos, no porque les asista la razón, ni posean la verdad, sino porque disponen de medios para el dominio.

Pues siendo lo que decimos, antes que una hipótesis que inspira la malicia, un hecho positivo y real, no falta quien afirme, como acaba de hacerlo uno de los periódicos que mas alardean de sensatos, que ni aún a una colectividad notoriamente descarriada y aún notoriamente perversa, pero en la que las supuestas opinión y voluntad nacionales, se mostrasen conformes, contentas y aún satisfechas de ser como eran, habría derecho a imponerles el bien; todo lo más que podría hacerse fuera intentar vencerlas de sus errores y traerlas a la persuasión de sus descarrios para que al cabo de un año, de diez o de cincuenta cambiara de parecer...

Pues bien: todo eso es monserga; todo eso es patarata. No ya en régimen de dictadura, pero aún en el llamado normal, casi todo lo que los gobiernos proponen o imponen a sus mayorías parlamentarias, por lo menos en el orden económico, son cosas de las que disiente la opinión, son cosas de las que en su fuero interno, y a veces hasta en el externo desaprueba y rechaza la generalidad, porque sin los medios coactivos que el poder dispone, ¿quién no enviaría noramala al agente del Fisco, o al recaudador de arbitrios del Ayuntamiento o de la provincia? Se llevan adelante esas legítimas y necesarias exacciones, porque la minoría inteligente—que, después de todo, es la que tiene derecho a gobernar, quedándole a la masa el derecho de ser bien gobernada,—cree que representan el bien y, arrojando las más o menos duraderas impopularidades, le hace triunfar por la fuerza, por el absolutismo del número, que fuerza y absolutismo es una mayoría de votos.

Y así se cumple el deber cuando no se parte del supuesto, muy liberal, pero grandemente erróneo, de que el elemento directivo, gobierno, está para que lo dirijan, y el elemento dirigible, masa, para erigirse en director, es pretender que sean los ciegos guía de los lizarillos. Y eso es absurdo. Cuando un pueblo no va donde debe ir, el «guardia de la porra», esto es, el hombre que gobierna, si en verdad es hombre y gobernante, no lo deja que le atropellen los autos, cuan-

Gobierno Civil

Se han expedido pasaportes para Francia a favor de don José María Rodríguez y esposa y de don Simeón Ruiz Fernández.

do inconscientemente va a meterse bajo las ruedas de aquellos, sino que le obliga a contenerse y marchar por camino no peligroso. Lo contrario, es decir, allanarse a lo que llaman opinión, a lo que llaman voluntad nacional, aunque sea un extravío un crimen, es algo sobradamente conocido y por todas las conciencias honradas energímicamente execrado desde hace veinte siglos: es lo que hizo Pilatos...

MIGUEL PEÑARROJA.

Alerta, católicos!

Hace unos días visita las casas de esta capital un señor extranjero ofreciendo un libro, que creemos se ha escrito en Suiza, pero que se ha traducido al castellano.

¿Qué será del porvenir? parece que dice. Vendrán los comunistas? Seguirá éste o el otro régimen? Adquiera V. un ejemplar y podrá tener una visión del futuro. El propagador de este libro lleva una lista de personas de esta ciudad que ya lo han adquirido.

Neotroz cumpliendo un deber de conciencia llamamos la atención sobre esta propaganda.

Hemos creído que este libro no era católico. Lo hemos ojeado y en algunas de sus páginas se habla de «nuestras sociedades bíblicas» y de la difusión de la Biblia.

Es decir el libro lo consideramos como de propaganda protestante.

La ley no faculta para esa propaganda que se viene haciendo muchos años en nuestra patria, por una tolerancia inexplicable.

Los católicos no solamente no deben cooperar a ella adquiriendo libros, sino que deben oponerse a su difusión.

Por eso llamamos su atención, añadiendo para los que no lo conozcan, que la lectura de libros de esta índole está prohibida por la Iglesia.

No hemos tenido en nuestro poder el libro más de tres minutos, pero nos han bastado para este alerta.

Añadiremos como regla para el futuro: Aquellos libros que defienden de modo más o menos claro la herejía o el cisma están incluidos por el derecho en el índice de los libros prohibidos. Lo mismo los que atacan la religión católica y aún aquellos que tratando de religión, estén escritos por acatólicos. En este último caso no estará prohibido el libro si consta de modo fehaciente que no contienen nada contra la religión católica.

Si hubiere alguna duda sobre ello antes de adquirir el libro consúltese con el confesor, o con el párroco.

DE BAENA EN ACCIÓN DE GRACIAS

Se ha celebrado en honor a la Santísima Virgen del Carmen en la Iglesia del Colegio del Espíritu Santo, una solemnisma función religiosa, por la mejoría que ha experimentado la Reverenda Superiora de dicho colegio Sor Josefa del Consuelo.

La Iglesia estaba completamente llena de fieles en donde se veían arisotócratas señoras y distinguidos caballeros, que se asociaban a la satisfacción que se respiraba en todo el establecimiento de enseñanza, por tan fausto motivo.

Que sea enhorabuena y que Dios nos conserve a Religiosa tan querida de todos por las excepcionales dotes que goza.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles
La Palma
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

La Terla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Catálogo de las minas de Córdoba

PEDROCHE

IV
VOLFRAM O TUNGSTENO.—La mina «Enrique», de mineral volfram, se encuentra en la cumbre de Cañada la Jara, camino de Pedroche a El Guijo, viéndose allí varias labores sobre un filón de cuarzo e indicios de cuprochalcita. Otros parajes donde se indicaron minas de volfram son: Almagrera, camino del Fontanar, fuente del Cuervo, donde se encuentra el citado pozo de 8 m. en el granito. Cercón del Retamar, camino de Pozoblanco a El Mohedano, donde hay un pozo de 2 m. en el granito. Llanos del Haza, camino de Pedroche a la Calera, en el granito. Cerro Hidalgo, arroyo del Muerto, camino de Pozoblanco a Pedroche, haza de la Capitana.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Geológicamente se halla este término municipal casi exclusivamente dentro de la gran mancha granítica de Los Pedroches, por lo que esa roca es predominante en el mismo, ya compacta, ya blanda, facilitando buenos materiales de mampostería o deshaciéndose en arenas marcadamente silíceas. Podemos señalar en el término municipal los materiales siguientes.

ARENAS.—Muy abundantes en el término municipal de Pedroche y procedentes de la descomposición del granito, marcadamente silíceas.

GRANITO.—Se extiende por todo el término municipal, ofreciéndose bajo la forma de granito normal, como ocurre en Piedras Altas o Peñas Altas, donde es azulado y recio. Ya es rojizo y entonces generalmente se halla más descompuesto; tal sucede en el camino de Pozoblanco al Guijo y en diversos lugares de la carretera de aquel pueblo a Torrecampo. Con frecuencia aparecen diques porfídicos que lo cortan.

PIZARRAS.—Gris azuladas y metamórficas ofrecen pequeños asomos en plena mancha granítica en la Loma de Porcuna, camino de Pozoblanco a El Guijo. Otros asomos más importantes se encuentran hacia el límite de este término municipal con el de El Guijo.

PORFÍDOS.—Asoman frecuentemente entre el granito descompuesto. Tal sucede en las cercanías de la carretera de Pozoblanco a Torrecampo. Gris es en la Loma de Porcuna, en el camino de Pozoblanco a El Guijo, y también gris y con grandes cristales de feldespatos blancos en el arroyo del Pozo de la Fuente.

RESUMEN.—En el término municipal de Pedroche se han podido catalogar hasta ahora los criaderos minerales siguientes:

Azogue o mercurio, 3, que estimamos hipotéticos; bismuto, 3; cobre, 25; hulla, 1, sin interés; manganeso, 1, en el caso anterior; pegmatitas, seis asomos, indicio de la posibilidad del hallazgo de menas raras. Plomo, 9; volfram o tungsteno, 5; materiales de construcción. Merecen especial mención las arenas, pizarras, porfidos y muy especialmente el granito.

A. CARBONELL T.-F.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artritis, Reumatismo crónico, Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE:
GRAN HOTEL DE LA BARROSA
Todo confort.

SERVICIO DE AUTOS
A FUENTE AMARGA
En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios
Hijos de Agustín Blázquez
ARANDA, 4.—CÁDIZ

Enfermedades de los ojos ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

El libro de un periodista

Hay una producción intelectual disseminada en la Prensa que tiene excepcional importancia y pasa casi inadvertida para el público; la del periodista que es, a la vez, literato, poeta.

Este no se limita a escribir artículos doctrinales, crónicas e informaciones; frecuentemente avalora la hoja volandera con una nota bella, sentimental, delicada, que constituye un desahogo del corazón de su autor, como el canto a Teresa intercalado por Espronceda en «El Diablo mundo»; que es un puñado de flores poéticas con que el escritor quiere compensar la aridez de la prosa de la vida que abarrota las columnas de los periódicos.

Tales notas, escritas en el momento que surge la idea que las inspira, enviadas, sin pulir, a la imprenta, tienen el encanto de la sencillez y de la espontaneidad y el vigor de una impresión que, en el momento de recibirla, nos trasmite un maestro en el arte de escribir.

Don Daniel Aguilera Camacho, el culto director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, uno de esos periodistas literatos, poetas a que nos referimos antes, en los muchos años, la mayor parte de su vida, que a la ardua labor periodística tiene consagrados, ha producido varios centenares de esas notas breves y ahora acaba de recopilar gran número de ellas en un volumen titulado «Plumadas», precioso jardín en el que se mezcla toda clase de flores, las flores lozanas de la inspiración, y en el que vuelan, deleitándonos con su policromía, las mariposas del alma, las bellas mariposas de los sentimientos más levantados.

Cuadros de costumbres, escenas, paisajes, acontecimientos, actos religiosos, todo lo que nos ofrece el mundo material juntamente con lo que constituye el mundo del espíritu, ilusiones, afectos, esperanzas, sirven a nuestro antiguo compañero para trazar sus «Plumadas», para escribir una serie de artículos breves, tan breves que algunos constan de muy pocas líneas, espontáneos, sin artificio, que ya son primorosas manchas de color de un artista, ya constituyen el valioso ideario sentimental de un poeta.

Bien ha hecho el señor Aguilera, y por ello le felicitamos, en reunir en un volumen, para que no se pierdan en el «maremagnum» de la Prensa local esas «notas de ayer» que reflejan múltiples aspectos de la vida cordobesa y son la historia subjetiva de un periodista literato que dió a su voluntad, en el yunque del trabajo, el temple del acero y ungió su alma con el divino bálsamo de la Fé y de la Poesía.

RICARDO DE MONTIS.

Del «Diario de Córdoba».

Organización escolar

Hemos recibido un extenso tratado de «Organización escolar» que ha publicado don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio. Esta nueva obra, que consta de 840 páginas en 8.º, es verdaderamente fundamental por su preparación bibliográfica y por el aportamiento documentado de las opiniones de más autoridad sobre las materias tratadas.

La parte doctrinal ha sido avalorada con más de mil notas bibliográficas distribuidas en el texto al final de cada capítulo, con un copioso Apéndice complementario en las páginas 451-58, y un Índice de autores, cuyos artículos pasan también del millar.

Este volumen es el cuarto de la «Enciclopedia Pedagógica» que está publicando el Sr. Blanco.

Precio del ejemplar en rústica, 8'50 pesetas.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

F. Guijo DENTISTA

Calzados elegidos para el público selecto.
GONDOMAR, 10
Calle Gondomar, sin número

De la Acción Católica en el mundo

La preocupación religiosa de Noruega

Hay una relación esencial, ha dicho Pío XI, entre las conquistas del catolicismo en países de misión y la organización del clero indígena. Cetera visión de realidades incluye este principio. Historia y lenguaje, costumbres y creencias; la trama integrante del tejido celular de un pueblo, ninguno la conoce, ni la siente, ni hace de ella flor de amores, como quienes desde la primera hora tomaron por manantial de la propia vida. Ejemplo soberano los primeros apóstoles, gente del pueblo, en cordialidad con sus hábitos, en penetración íntima con sus tradiciones. Pudo Jesucristo haber elegido para el menester apostólico, a filósofos de Oriente, que con los prestigios de su ciencia hubiesen ya logrado la mitad del éxito en la predicación.

Prefirió no obstante, escoger a los humildes galileos. ¿No parece esta notoria señal, de que en la empresa conquistadora de espíritu ha de buscarse con predilección, soldados conocedores del campo en que la batalla se libra?

A diario vienen las realidades a sancionar esta táctica. «La Revue Apologetique» dedica buena parte de su número último a la reseña y comentario de las jornadas proselitistas en Noruega, que en el espacio de medio siglo obtuvieron resonante triunfo. Advirtiéndose enseguida que en la etapa de siembra y fecundación actual eficazmente el indigenismo sacerdotal. Y cuenta que los obstáculos fueron harto poderosos. Leyes draconianas que hasta 1845 prohibían la predicación y ejercicio del culto católico.

El número de los que practicaban era hace cincuenta y dos años de 460. De pronto en estos últimos tiempos, la cifra ha crecido extraordinariamente; pero más que el caso de progresión numérica, con ser ejemplar y estimulante, confirma el motivo de esta crónica el prestigio e importancia que en las zonas políticas y sociales ha alcanzado el catolicismo. Digamos otra vez que acaso la clave de éxito, después naturalmente de divina gracia, debese a la elaboración del clero indígena. El doctor Jund ordenado en el Colegio de Propaganda Fide; el Dr. Irgens hijo del ministro de Noruega en Roma; sus predecesores Offdahl y Kjelstrup pueden citarse como ejemplo de conversos que pertenecientes a categorías aristocráticas, produjeron al abjurar del luteranismo, una fuerte impresión entre los intelectuales y en el mismo pueblo.

Los argumentos que de ordinario emplean en sus sermones de propaganda, no se limitan en el plano teológico; la tradición de «la iglesia madre», el recuerdo de las glorias nacionales que eran fulgurantes y puras antes del rompimiento con Roma, constituyen ancha base para el trabajo de reivindicación y reconquista. Este punto de mira profundamente nacional, no ha dejado de influir en la conversión, que hoy preocupa en Noruega, de dos personalidades relevantes M. Lars Eskeland y Mre. Undest. El catolicismo para ambos al decir de «la Revue Apologetique» es el cristianismo integral, tradicional, auténtico, en continuidad histórica con la fé de San Olav, el rey mártir y santo de la patria, en sucesión doctrinal de San Pedro y de los apóstoles.

La conversión de Eskeland ha planteado un problema que conmueve la opinión del país. El fundó las mejores instituciones pedagógicas; dirige una escuela oficial que recibe subsidios del Estado. ¿Puede continuar en el cargo profesando la doctrina católica? Prensa, conversaciones, círculos eclesiásticos y universitarios se ocupan apasionadamente de esta cuestión. El propio Gobierno la estudia. Gran número de catedráticos pronunciaron por la permanencia de Eskeland en la dirección de la Escuela de Voss. El Episcopado también tomó cartas en el asunto, dándose de nuevo el caso de una divergencia de pareceres. Tan intenso es el interés que ha despertado el asunto, que su resolución final se ha reservado al Parlamento.

Mientras tanto crece y se extiende el prestigio de la fé de los conversos;

Hoja del Calendario

Día 28. San Víctor. Recato en la vida.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Muy fácil es hallar mujeres virtuosas de virtudes negativas... ¿Pero de positivas?... ¡Ay de mí!

JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 30 en San Nicolás.
INTENCIÓN DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infieles venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

el clero indígena aprovecha la coyuntura para el trabajo de propaganda y Eskoland dice al pueblo porque se hizo católico. «Yo no podía continuar en una Iglesia que discute a Cristo, donde hay sacerdotes que admiten y otros que niegan su divinidad. Otro motivo personal que aceleró mi conversión, es que no podía prescindir del sacramento de la penitencia».

La resultante de estas magnas sinceridades adviértese entre los elementos de cultura. El catolicismo es para ellos una constante preocupación. Va pasando el periodo de indiferencia que siguió al de persecución.

El protestantismo oficial empieza a bambolearse. La decisión del Parlamento a que antes se aludía, puede marcar en el país escandinavo una era nueva.

J. POLO BENTON.

Peñarroya

DEFUNCIÓN
El día 23 a las dos, falleció en ésta nuestro buen amigo el rico propietario don Manuel Moledano Gómez, a las 37 años.

Era el finado muy estimado en ésta; por lo que su entierro verificó el mismo día a las siete de la tarde constituyó una manifestación de duelo y en él pudimos ver personas de todas las clases sociales tanto de aquí como del inmediato Puelblontevo que querían rendirle el último tributo de cariño acompañando al cadáver a su última morada.

Presidieron el duelo sus hermanos don Juan José, don Cándido, D. Cristóbal y su sobrino don Antonio.

A su desconsolada viuda doña María Francisca Sánchez Cortés, a su afligida madre doña Aquilina Gómez, hermanos, tíos, primos y a toda su distinguida familia enviamos el pésame más sentido y a los lectores de EL DEFENSOR pedimos una oración por el alma del infelizmente amigo (q. e. p. d.)

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, atendado, contra José Delgado Luna; defensor, señor Mir; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, hurto, contra Manuel Ruiz Sierra; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Redondo.

Sección segunda.—Montoro, incendio, contra Francisco González; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Francisco Moreno Contreras, declarándolo absuelto.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización de 25 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'68 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'12 . . .
Terñera con hueso . . . 4'20 . . .
Idem sin hueso . . . 5'80 . . .
Macho . . . 2'90 . . .

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 25 (frente a La Mutual Latina).

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1

Del Magisterio

Se han hecho los nombramientos provisionales en las vacantes de Abril y Mayo, figurando de interés para esta provincia los siguientes:

D. Angel García Santos, de Castil de Campos a la de La Carlota número 1; doña María Adomel Bueno, de Ecija a la de Córdoba n.º 16; doña María Alsina Escobar, de Villanueva del Rey a Villaverde de Alpicat (Lérida); doña Emiliana Bellinchón Pinales de Ruimoroso (Santander) a Hinojosa del Duque; doña Mercedes Fernández Martínez, de Santa Eufemia a Los Palacios y Villafranca (Sevilla); don Angel Tenedor Diaz, de Los Blázquez a Fuerte del Rey (Jaén); don Luis Villalobos Arrabal, de Hornachuelos a Ubeda; doña Francisca Sánchez Rodríguez, de Villanueva de Algeciras a Zamorano (Priego); doña María Patrocinio Torrealba Montes, de Hornachuelos a Ubeda.

—Han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas don Sixto Sigler Fernández, doña Remedios Fernández Ruiz y doña Josefa Sánchez Costa.

—Al remitir los nuevos modelos de autorizaciones para poder solicitar destino, los maestros que por ser de nuevo ingreso no figuren en el escalafón general del Magisterio, deberán consignar en la casilla correspondiente del impreso de dichas autorizaciones en lugar del número del escalafón el que tuviera en la lista única de opositores con la fecha de su convocatoria, o si se tratase de maestros del segundo escalafón el de la lista general de interinos con derecho a propiedad. Es conveniente, pues, que los maestros de nuevo ingreso procuren conservar el número que tengan en la mencionada lista y la fecha de la convocatoria de la oposición en virtud de la cual ingresaron en el Magisterio, pues es un dato que luego han de necesitar, cuando traten de ejercitar un

derecho a ser autorizados para poder solicitar destino.

Recordamos de paso que todas las autorizaciones para poder solicitar destinos presentadas en semestres anteriores se han declarado nulas, y por lo tanto, todos los maestros que a partir del próximo mes de Agosto deseen tener derecho a solicitar plazas vacantes por el cuarto turno, tienen que presentar durante el mes de Julio en las Secciones Administrativas de Primera enseñanza tres ejemplares debidamente reintegrados de los nuevos modelos de autorizaciones; para poder ser autorizados necesitan llevar tres años por lo menos de servicios desde la escuela que solicitan; excepto los de nuevo ingreso, que no necesitan acreditar aquella condición.

La corrida de la Cruz Roja

Cuenta detallada y justificada de la corrida celebrada en Córdoba el 29 de Junio de 1927 a beneficio de la construcción de un Hospital para la Cruz Roja.

GASTOS

Según ofrecimos ayer comenzamos hoy a publicar la relación de gastos de esta corrida.

A D.ª Carmen de Federico, importe de seis toros de su ganadería, justificante núm. 1, 14.000 pesetas. A D. Antonio Flores, importe de dos toros de su ganadería, justificante número 2, 4.000. A J. Canales, por encierro, arrastre a los Merinales, carga sobre vagón y alquiler de cajones para los seis toros de D.ª Carmen de Federico, justificante núm. 3, 450. A A. Huertas, por idem, idem, idem, para dos toros de D. Antonio Flores, justificante núm. 4, 150. Cuenta del Mayoral Juan Rodríguez, de D.ª Carmen de Federico; justificante núm. 5, 220. Cuenta del Mayoral Rafael Delgado, de D. Antonio Flores, justificante núm. 6, 145. Facturación de los ocho toros de los Merinales a Córdoba, justificante número 7, 516 85.

A Juan Belmonte, por sus honorarios, id. núm. 8, 25.000 pesetas. A Ignacio Sánchez Mejías, por id., justificante núm. 9, 23.400. A don Antonio Cañero, por los sueldos de su cuadrilla y demás gastos, id. núm. 10, 2.747 95. A Antonio de la Haba (Zurito) por id. id., id. núm. 11, 1.588.

A Rafael Santiago García, por el servicio de caballos, justificante número 12, 3.000. A Artes Gráficas Caparrós, por 500 carteles grandes anunciadores, id. núm. 13, 1.800. A Juan Moreno Amor, carteles y propaganda general, id. núm. 14, 1.002 25.

A Rafael Moreno, por gastos de envío de carteles a los pueblos, justificante núm. 15, 50 70; a Manuel Trigo, reclamo en los programas de la Banda de música, justificante número 16, 20.—Suma y sigue, 78 090 05 pesetas.

En otro número continuaremos la publicación de gastos.

HACIENDA

Se han concedido: al suboficial don Eloy Gómez Coronado Moreno, la pensión de 25 pesetas mensuales por una cruz; al cabo José Vacas Aguilera, 50 por dos, y a Eduardo Gómez Fernández, 25 por una, todas a cobrar en la Tesorería de esta provincia.

De Sociedad

Mañana son los días de don Celso Ortiz Mejías.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Carmencita Rodríguez León, hija de nuestro buen amigo don Manuel Rodríguez García, jefe principal de esta estación central, para el bizarro capitán de infantería don César Collado García, cuya boda ha sido concertada para el próximo mes de Noviembre. Nuestra enhorabuena.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Dolores Castro Ruiz «Dora la Cordobesa» para el célebre matador de toros Manuel Jiménez «Chicuelo». La boda se celebrará muy en breve en Córdoba en cuya capital fijarán su residencia tan envidiable pareja. Que sean muy felices tan populares artistas en su nuevo estado.

—Han marchado a Villanueva de Córdoba, donde pasará una temporada, doña Micaela Moreno Copado y sus hijos.

—Marchó a San Sebastián el general don Miguel Fresneda, acompañado de su digna esposa doña Angela Carbonell y de su encantadora hija María.

—Se encuentran en Córdoba pasando una temporada con sus hijos los señores de Muñoz Rivera, el magistrado jubilado don Ricardo Muñoz.

—A Madrid y San Sebastián marcharon don Rafael González López, su digna esposa doña Eloisa del Castillo y sus hijos los señores de Morilla de la Torre (don Francisco).

—Regresó de Chiclana doña Angela Riobóo, viuda de Ortiz.

—Regresó de Torremolinos don Honorio Alvarez Rodríguez.

—Marchó a Fuengirola la madre del Tesorero de esta Delegación de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz, doña Magdalena Ruiz Jiménez viuda de Sánchez. Le acompañan sus bellas hijas Magdalena y Lola y su nieta Pilar Sánchez Carmona.

—De manos de su tío el beneficiado sochantre de esta S. I. C., don Fernando Rodríguez Martín ha recibido las aguas del bautismo el hermoso niño que recientemente dió a luz doña Agustina Martín, digna esposa del funcionario del Monte de Piedad, don Paulino Rodríguez. Fueron padrinos del neófito su hermano Cristóbal y su tía doña Carmen Rodríguez Martín.

NOTICIAS

LIMOSNA

Los hijos de la Excm. señora Condesa de Cañete de las Torres (que en paz descanse), han acordado repartir una limosna en sufragio del alma de su señora madre. El reparto lo harán los días 27, 28 y 29 del actual.

En nombre de los necesitados a quienes con esos bonos hemos socorrido, damos las más expresivas gracias a dichos señores.

FUNERALES

Se han celebrado solemnes funerales en la parroquia de la Trinidad en sufragio del alma de don Pedro Gutiérrez Fernández, fallecido el 19 del actual, en Hebburn (Inglaterra).

Al acto asistió numerosa concu-

rrencia en la que tenían representación todas las clases sociales.

El templo estaba profusamente iluminado.

Presidieron el duelo D. Juan Romero Montaña, sacerdote salesiano, el teniente de alcalde D. Gabriel Bellido, el concejal don Fernando Barbuco Sanz, don Antonio Jaén Morente, don Agustín Fragore, don Pedro López Alvear, don Luis Martínez Ariza, y en representación de la familia del finado su hijo don Pedro Gutiérrez Poole, su hermano don José Gutiérrez Fernández, don Manuel Gutiérrez Ortiz y don Enrique Poole.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

LA CÁMARA DE COMERCIO

Acompañado de atento B. L. M. de nuestro querido amigo el Presidente de la Cámara de Comercio, don Manuel Rodríguez Manso, hemos recibido un ejemplar de la memoria anual comprensiva de los trabajos realizados por dicho organismo durante el pasado año de 1926.

Mucho agradecemos la atención.

SUBSIDIO

Se ha concedido el auxilio de familias numerosas a Florian Cobos Bajos de Pozoblanco que tiene ocho hijos y a Manuel Cubero Borrillo de Doña Mencía que tiene otros ocho.

SALON SAN LORENZO

Anoche se celebró un concierto de canto jondo en el que tomaron parte seis cantadores de los cuales cinco no agradaron al respetable. Solo hubo uno, el gran Manuel Vallejo que cantó como él sabe hacerlo unas medias granadinas, unas seguidillas gitanas, unas tarantas y unas malagueñas.

Para él fueron los aplausos del respetable justos y merecidos.

Completó el programa la proyección de escogidas películas.

MATRIMONIO

Desea habitaciones, para poco uso, con ó sin muebles. Sitio céntrico. Ofertas: Avenida de Canalajas, Administración. «Empresa Los Pedroches».

5-1

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Colonales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

SUJESOS Y DESGRACIAS

En la Casa de Socorro ha sido curado esta mañana Manuel López Méndez, de 18 años. Presentaba una herida contusa con desgarrar en la parte externa de la pierna izquierda, cuya lesión, según manifestó, se la produjo en la carretera del Brillante.

Vicente López Romero, que se hallaba embriagado, cayóse en la vía pública, ocasionándose una herida contusa en la región occipital.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Isidoro Ramirez Mora, de contusión en el dedo grueso del pié derecho, y Dolores Hidalgo Gutiérrez, de contusiones en la región costal izquierda.

ARROLLADO POR UN AUTO

En la calle Librería el auto de servicio público núm. 906, conducido por su dueño Manuel Moreno Sánchez, arrolló a Mariano Calvo Alba, de 54 años, el cual sufrió una contusión de carácter leve en el pié izquierdo, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

TRAVESURAS

En el Huerto de San Agustín cuestionaron José Cañete, de 8 años, y Juan Díaz Diaz, de 5. Este arrojó sobre aquel una piedra y le causó una herida contusa en la región parietal izquierda.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda, mañana de once a una de la noche, en La Victoria.

«Maruxa», pasodoble, Vives.—«La Vaquerita», escena del reloj, Rosillo. «El capricho de una Reina», fantasía, Soutullo y Vert.—«Danzas Húngaras», números 5 y 6, Brame.—«El Caserío», selección, Guridi.—«Marie Brizard», One-Step, Alonso.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 43'40, a la sombra 35'60, mínima 20. Barómetro 745'20.

MINUCIAS

Han sido denunciados: Miguel Mer-

cado Prado, que promovió un fuerte escándalo en la Estación Central; José María Villavieja, denuncia a su casero José Ruiz, que le hizo objeto de malos tratos; Ana Cuevas Muñoz y Felisa Camacho Ruiz, son detenidas por riña y escándalo.

LAS ALHAJAS ROBADAS EN MONTE TORO

Las alhajas que una devota de Montoro donó a la Virgen del Carmen y de cuyo robo dimos cuenta, han sido rescatadas en su totalidad.

Se hallaban en poder de un señor de Martos, que creyéndolas de legítima procedencia las adquirió a una persona de esta capital, que a su vez las compró a otra, quien las había adquirido de la María Martínez, detenida por este hecho.

INFRACTORES

Por infringir la vigente ley de caza, han sido denunciados en Moratalla los vecinos de la aldea del Ochavillo, Juan Castel García y Antonio Bolanquer Castel, que fueron sorprendidos cazando, sin autorización, en el sitio conocido por «Raso de los Pinos», habiéndoseles intervenido dos escopetas por carecer de licencia para su uso.

SE NECESITA

Un segundo dependiente para farmacia y droguería. Razón don Antonio de la Peña. Bujalance (Córdoba.)

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal muy amplio y ventilado, con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Sevilla, sin número. Razón, en la misma casa, principal derecha.

SE VENDEN ALAMOS NEGROS en la finca «Alhondiguilla», a 14 kilómetros de esta capital, junto a la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar con su dueño don José Montero Tirado, en la finca o por correspondencia dirigida a Torrecampo, de esta provincia.

SE VENDEN

330 palos álamo blanco, cinco varas largo, en río Guadiato, cuatro kilómetros estación Alhondiguilla Villaviciosa, sitio Huerta del Río. Para tratar, en Villaviciosa, calle Córdoba, núm. 21.

ESTAMPAS CALLEJERAS

El trapero ineducado

Hora de bochorno... Don Isaac se ha refugiado bajo la sombra apenas perceptible de las miserables ramas de una acacia, aguardando el tranvía que ha de conducirlo al lejano barrio en que mora. Llega por fin el anhelado vehículo y Don Isaac lo asalta como puede y hasta obtiene un asiento. Reanuda el tranvía su marcha y en la siguiente parada penetra en aquel hombre de faz avinagrada.

Aparenta el recién llegado unos sesenta años, pero tiene los músculos faciales fibrosos y muy pronunciados, síntoma de firmeza para el mal o para el bien. Por las trazas debe ser trapero. Ostenta en las manos unos zapatos de señora, deteriorados, y una varilla de cortina. La mañana ha sido, acaso, infructuosa.

—¡Maldito calor!—dice al enfrentarse con don Isaac y tomar asiento. Nuestro amigo tiene por máxima no rehuir el consuelo de su palabra a los pobres.

Aquel ¡maldito calor! llamó en el corazón de don Isaac con los nudillos de un apremio de correspondencia efusiva y solicitó el caballero cristiano, dijo al trapero:

—¡Y con el negocito que, por lo visto, hemos hecho!

Se contrajo más de lo que ya estaba la faz del hombre malhumorado. Un rictus de desafío apareció en sus labios y en sus ojos cierta llamada de ira apenas contenida.

—¿Mal negocio? ¿Quién lo ha dicho? Me llevo a casa mis buenas catorce mil pesetas.

Jovialmente, sin sentir aún la tormenta que se cernía, replica don Isaac:

—Al Banco con ellos.

Y estalla la tormenta. Aquel hombre, soez, suelta una palabrota, una interjección que cubre de sonrojo las mejillas del caballero, que duda un momento, desconcertado, entre si poner sanción inmediata al desmán, o despreciar la impertinencia.

Pero, ni una cosa ni otra. Domina, al fin esos impulsos, y dice tranquilamente al trapero:

—Buen hombre: si cree Vd. haberme ofendido, se equivoca de medio a medio. Usted no puede ofenderme a mí. A quien ha ofendido Vd. es a estas señoras que van con nosotros en

el tranvía... señoras (dícelas) perdónenle.

Y Don Isaac se levanta de su asiento, porque ha llegado al término de su camino.

—¡Buena leccióncita!—se dice al entrar en su casa. (Y se propuso sacar del incidente las enseñanzas que procedieran.)

Pero, ¡qué enseñanzas ni que nárcel! Condición y figura... Siguió Don Isaac ofreciendo el amparo de su palabra al desvalido, que no sule, gracias a Dios, causar tan bochornosa desazón a quienes se interesan por él.

Además, ¿qué importaban a Don Isaac esas desazones? ¿No le habían ya tildado de «embustero» en una de las casas que por caridad visitaba? ¿No le habían puteado en otra? ¿No le habían expulsado por «santurrón» de una tercera?

A la «conferencia» a que Don Isaac pertenecía llegó la demanda de unos nuevos pobres, y correspondió la visita a la pareja que Don Isaac formaba parte.

¿Cuál no sería su asombro al enfrentarse en la misera guardilla con el trapero irrespetuoso y soez? ¿Y cuál no sería el estupor del insultante menestral, al ver entrar en su cuchitril, en nombre de una caridad, apenas conocida, al caballero ofendido un día tan groseramente?

De aquel asombro y este estupor surgió, claro como el agua, el siguiente principio de terapéutica cristiana y social: que don Isaac no se enmendaría nunca de sus impulsiones de caridad, no obstante los desencuentros experimentados, y que el trapero moderaría su lenguaje y aprendería a guardar a las personas el debido respeto.

MARIANO S. DE ENCISO.

Notas financieras

En el invierno hemos de ver bastantes emisiones. De algunas se viene ya hablando.

Las pistas proyectadas Madrid, Valencia y Madrid a las Vascongadas, indudablemente encontrarán el capital necesario.

Debería haber contribuido el dinero que, como decimos, resulta cierto que ha entrado en España, a que nuestra moneda hubiese mejorado y no es así.

Bien es verdad que muchos de los capitales que se han introducido se conservan en moneda extranjera.

No hay motivo para que la peseta no suba, es decir, no tenga la valoración que le corresponde debido a su situación económica que resulta muy satisfactoria.

Debe tener en cuenta el lector que la plaza de Nueva York es la que dirige la marcha de las divisas. A Nueva York sigue Londres.

Esas plazas no tienen con nosotros ninguna relación directa no preocupándose en dar a la peseta el puesto que le corresponde.

Hoy les preocupa la marcha del franco y las compras que Francia está haciendo de oro a Inglaterra.

Reciente conferencia ha habido en los Estados Unidos para encontrar una fórmula de llegar a la estabilización del franco.

Esta, como hemos indicado varias veces, llegará. Desde luego ha de pasarse el verano sin que suceda.

Así como no se nota para los negocios de la Bolsa que estamos en pleno verano, para las noticias financieras sí.

Durante la semana anterior no ha habido ninguna noticia que merezca comentario.

ATEULUZ.

MILITARES

Se despide el capitán don Francisco Morales, para Algeciras.

Ha llegado con permiso el profesor de Equitación don Serafín Linares Linares, de Avila.

Regresa de Jerez el capitán de Intendencia don Angel Boville Movellán.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

ANTES

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en

El Metro

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. Precio fijo

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.



Casi un espectro

era ese pobre hombre estragado por una vida de desarreglos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Conscunción que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad.

Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico... pero fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

combate la neurastenia y la debilidad.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

VINOS

BENAVIDES BURGOS

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrama y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'55
Deuda exterior 4 por 100	85'80
Deuda Amortizable 5 por 100	99'75
1920	94'00
Deuda Amortizable 5 por 100	93'75
1917	93'75
Banco de España	648'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	339'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Francos	22'95
Libras	28'43
Dóllars	5'87
Liras	31'50

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Decreto ley sobre revisión arancelaria en 1927 con arreglo a la ley de bases de 1906. Pasará el asunto al Consejo de Economía Nacional el primero de Octubre.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo la bandera de la Marina mercante española constará de tres bandas horizontales.

Serán iguales amarillas las de los extremos y de doble ancho roja la del centro. Esta disposición comenzará a regir el día 1 de Enero de 1928.

Circular atenuando la disposición dada por el Gobierno del Directorio respecto de la incompatibilidad de los exámenes de la corona, para pertenecer a los consejos de sociedades o empresas.

Se declara expresamente que no existe incompatibilidad para pertenecer a una sociedad cuando los expedientes de la misma se han fallado después de haber cesado en el desempeño de los cargos en los que se consideraban incompatibles.

De Córdoba

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las siguientes disposiciones que a Córdoba se refieren.

El capellán segundo don Victoriano Muñoz Pañón excedente en la primera región, pasa al Hospital militar de Córdoba.

El capellán segundo don Martín Farraco Corral, del Hospital de Córdoba pasa al regimiento de infantería de Borbón.

La «Gaceta» publica hoy la distribución de liquidadores del impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria y corresponden a Córdoba dos.

Conferencia

Toledo.—Llegó don Gregorio Escobar, presidente del Real Colegio Farmacéutico de Sevilla, con objeto de dar una conferencia a sus compañeros toledanos acerca de la importancia y significación del Congreso Farmacéutico Ibero Americano, próximo a celebrarse.

En este acto, que será presidido por las autoridades, se hará entrega del título de miembro honorario del mencionado Congreso, al presidente del Colegio de Farmacéuticos de Toledo, don José Relanzón.

Capitán general

Segovia.—Procedente de Valladolid llegó el capitán general de la región, que hizo el viaje en automóvil.

En el hotel donde se hospedó fue saludado por las autoridades, con las que conversó acerca de los sucesos ocurridos en la Academia de Artillería.

También conversó con algunos particulares a los que pidió detalles.

Conferenció el capitán general con el coronel don Victoriano de la Peña, juez especial militar que entiende en el asunto

El Cardenal Primado

Toledo.—Se afirma la ligera mejoría que en su grave estado ha experimentado el señor Cardenal.

Lleva dos noches de dormir bastantes horas, completamente tranquilo.

A la hora en que acostumbra a oír la misa y recibir la sagrada comunión, hubo que diferirlas hasta que despertó.

Continúan recibiendo diariamente multitud de telegramas, interesando noticias del estado de su eminencia.

A las nueve y media el ayudante secretario del general Primo de Rivera, comandante don Fidel de la Cuadra, preguntó por teléfono noticias del ilustre enfermo, y el parte facultativo para comunicárselo al Presidente, e inmediatamente a S. M. el Rey.

Los médicos tienen grandes esperanzas. Hoy el médico de cabecera ha dicho que no cree necesario dar parte facultativo.

Quiera Dios escuchar las peticiones de toda España y que pronto esta iniciativa mejoría se torne en franca convalecencia.

Marruecos

El Tercio

Tetuán.—Regresaron del campo las fuerzas del Tercio, siendo ovacionadas.

Ferrocarril

Larache.—Se ha inaugurado el ferrocarril de Tánger a Fez, que se pondrá en explotación en primeros de Octubre próximo.

Confiscación

El «Boletín Oficial del Protectorado», fecha 25 del actual, publica un dahir en el que se ordena la confiscación de bienes de los moros insumisos.

Se les hace saber que una vez que conocen las condiciones con que el Magzen los trata y la generosa actitud de la nación española, están obligados a someterse, presentándose a las columnas españolas o en los puestos de intervención.

Contra los contumaces se adoptarán actitudes enérgicas.

A quienes no hubiesen hecho actos de sumisión entregando sus armas antes del 25 de Agosto se le confiscarán bienes y haciendas.

El dahir lleva fecha de 21 de Julio, el visto bueno del jalifa y la firma del general Sanjurjo.

Obras

También publica dicho periódico el pliego de condiciones económicas y facultativas con arreglo a las leyes vigentes en España para la contratación de las obras de encauzamiento del río Lucus, en Larache, bajo el tipo de 435.467 pesetas.

Así mismo anuncia las obras para el abastecimiento de agua potable a Cabo de Agua en 81.592 pesetas.

Ecología

Los reyes

Santander.—Los reyes llegaron al Palacio de la Magdalena.

En la puerta le esperaban sólo las autoridades principales, pues por el expreso deseo del monarca no se le hizo recibimiento.

Saludaron a las autoridades, marchando después a sus habitaciones.

A Bilbao

Santander.—El Rey irá a Bilbao a primeros de Agosto.

Gasolinera

San Sebastián.—La gasolinera del Rey se ha enviado a Santander.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Declarando que puede concederse licencia temporal a los prófugos y desertores acogidos a los beneficios de indulto, siempre que lleven en filas igual tiempo que los de su reemplazo ordinario.

Aceptando el donativo de cinco mil pesetas del aviador Spencer para tres premios a los tres primeros números de mecánicos en aviación.

Un fenómeno

Toledo.—Dicen de Mora, que Concepción Hernández, vecina de esta localidad, ha dado a luz un feto monstruoso de tiempo normal.

Se trata de dos seres del sexo masculino unidos por el vientre; las cabezas están pegadas una a otra, teniendo tres piernas y cuatro brazos, todos en la misma dirección.

La madre estuvo durante el alumbramiento en peligro de muerte. Por fortuna, hoy se encuentra mejorada.

Puede decirse que por el domicilio de la parturienta ha desfilado todo el pueblo de Mora.

El feto ha sido enviado a Madrid para su examen.

Los automóviles

Málaga.—En la carretera de Almería han chocado dos camionetas, rodando por un terraplén.

Resultó carbonizado el chófer llamado Jacinto Ruiz y el ayudante Antonio Baeza.

Están heridos graves Manuel y Antonio Jiménez, Juan Pérez Guerrero y Juan Pérez Sánchez.

Coches

San Sebastián.—En las pruebas del circuito de hoy han tomado parte 16 coches.

No ha ocurrido incidentes.

Para la prueba de mañana se han inscrito diez coches. Se esperan otros diez.

Lalanda

Valencia.—Marcial Lalanda se encuentra hoy mejorado de la herida que sufrió en la corrida de ayer. Conversó con los amigos. Se encuentra contrariado por no poder torear en las actuales corridas de feria.

La bandera de la Reina

Durante las fiestas de Bailén, la bandera, tres veces laureada, del Regimiento de la Reina, se rompió y un grupo de bellas señoritas de la localidad se ofreció al capitán para zurcir la y así lo hicieron. Con tal motivo en la Plaza de Alfonso XIII, formó la compañía, con la música, para recibirla, haciendo la entrega en nombre de las demás, la distinguida señorita Emilia Villanueva, quien leyó unas sentidas y patrióticas cuartillas a las que contestó el capitán señor Carvajal, con frases llenas de hidalga cortesía a las mujeres de Bailén.

Las fuerzas cantaron «La Canción del Soldado», «El himno del Regimiento» y la Marcha Real, y un coro de niños cantó los himnos «Mi Patria» y el de Bailén.

El acto, dentro de su sencillez, fué de una belleza extraordinaria. Per cierto que durante la celebración se oyó decir a algunas señoras, que por qué no se regalaba una bandera al Regimiento de la Reina que tan íntimamente está ligado con dicha ciudad, por los vínculos de afecto, cada vez más hondos de la convivencia de unos días, todos los años.

EL CARPIO

CULTOS A LA VIRGEN

DEL CARMEN

Se ha celebrado con toda solemnidad en el Convento de las R.R. Madres de la Piedad, la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

En la función religiosa ofició de preste nuestro párroco don Francisco Eguizabal, quien terminó el Evangelio nos dirigió la divina palabra, demostrando cuanto nos ama la Santísima Virgen al darnos como prenda de su amor el Santo Escapulario.

La Iglesia tan preciosa y bien adornada por las Hijas de la Piedad, estaba rebosante de fieles, acercándose todos a recibir la Sagrada Comunión.

La misa de Cosme de Benito fué interpretada habilmente por el coro de niñas educandas, dirigidas por el sochantre de la parroquia don Gregorio Gómez.

El día 16, por la noche, terminó la novena donde multitud de fieles estaban postrados ante la Sagrada Imagen de la Virgen del Carmen, pidiéndole su protección.

En la capilla estaban muchos católicos de este pueblo, que llenos de fe viva y de un entusiasmo religioso, vinieron a rendir los más puros homenajes de sus tiernos corazones a nuestra bendita Madre del Carmen, a la que veneran todos los cristianos con entusiasmo y amor.

JOAQUÍN MUÑOZ.

Seminarista.

Fernán Núñez

BAUTIZO

A las nueve de la noche del día 23 de Julio actual ha recibido las regneradoras aguas del bautismo la bella niña Anita, hija de nuestro distinguido amigo don Fernando Romero Moreno y de su digna esposa D.^a Leonor Castillo Bonilla.

Administró el Sacramento el señor cura párroco don Francisco Calero Cobos, siendo padrinos don José Caballero Cabrera y doña Concepción Gómez Jiménez.

Una vez terminado el acto, pasa-

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN PÉLPE, NÚM. 13

mos al domicilio de los padres, en el que fuimos espléndidamente obsequiados con vinos, dulces variados y ricos habanos.

Damos nuestra enhorabuena a dichos señores por tan fausto acontecimiento.

ENFERMA

Está entre nosotros don Angel Parajúa, jefe de reemplazo de Telégrafos, que ha venido a hacerse cargo de este despacho, por hallarse doña Encarnación Saldaña postrada en cama. Damos a dicho señor nuestra bienvenida.—ANTONIO.

De como las huelgas son perjudiciales para las mismas sociedades de resistencia

El Congreso de los Tradeunionistas de Inglaterra ha resuelto emprender una campaña con el fin de rehacerse de los quebrantos sufridos particularmente por la última huelga general y después de ella.

En conjunto, los Sindicatos han perdido cerca de 2.220.000 socios desde 1920. Por entonces el número de tradeunionistas era de 6.500.000, mientras que en 1926 no pasaban de 4.365.000.

La situación económica de estos sindicatos ha sufrido también muchísimo. El de los ferroviarios, v. gr., que era uno de los más florecientes, y tenía aún el año pasado dos millones de libras esterlinas, hoy solo posee 580.450 y ha perdido en solo un año 11.000 adheridos.

El sindicato de mecánicos, en otro tiempo muy poderoso, si bien cuenta todavía con una reserva de más de millón y medio, ya no puede con sus entradas habituales ni siquiera cubrir sus gastos; y lleva además perdidos 8.000 socios. Los tradeunionistas dicen que la causa de su decadencia hay que buscarla en las corrientes comunistas de hoy día.

Si ello es verdad, como en parte sin duda lo es, tendríamos una prueba más de que toda organización sindicalista no católica, prepara infaliblemente el camino a las organizaciones bolchevistas.

NOVELAS ESCOGIDAS

TUDO LLEGA

Por Henri Ardel, traducción de Felipe Villaverde.

El espíritu sutil, aristocrático y altamente literario de Henri Ardel, el autor de tantas obras notables, ha hecho de «Todo llega» una novela modelo, llenas sus páginas de honda emoción, de exquisita sensibilidad y, en la sencillez de la trama, de un tan vivo interés, que los lectores pasarán leyendo esta nueva novela del afortunado autor francés, horas inolvidables.

El llamado idilio de Micaela, la mujer sencilla e inteligente, y de Raimundo Dorient, el intelectual, artista y sereno, tiene tal encanto y se desarrolla en las escenas que constituyen «Todo llega» con tal placidez, que subyuga el ánimo del lector y despierta inmediatamente en él la simpatía por los personajes que intervienen en el asunto de esta obra.

Novela de amor y de fina psicología, está «Todo llega» llamada a producir verdadera sensación entre los lectores de «Colección Princesa».

Esta obra está editada por la casa editorial Subirana de Barcelona, tan acreditada en sus publicaciones.

POZOBLANCO

SOLEMNES FUNERALES

En la iglesia de Santa Catalina se han celebrado en el día de hoy solemnes funerales en sufragio por el alma del que fué nuestro buen amigo don Joaquín García Gómez.

Asistieron numerosas personas de todas las clases sociales.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame más sentido a la familia doliente y muy especialmente a su hija doña Victoria García de Bueno y a su

hermano M. I. Sr. D. Rafael, Provisor de la Diócesis.

NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado fiscal municipal de esta ciudad nuestro buen amigo don Ismael Escribano Tirado, a quien damos nuestra cordial enhorabuena y deseamos grandes éxitos en su cargo.—CORRESPONSAL.

Congreso internacional

A orillas del Bodensee, en los confines de Alemania, Austria y Suiza, se celebrará en Bregenz, diócesis de Feldkirch, del 29 de Julio al 1.º de Agosto, el VII de los Congresos organizados por la «Obra Católica de aproximación internacional y paz cristiana entre los pueblos».

Nacida esta Obra en Graz, en 1920, realizó en el Congreso celebrado en Oxford, en 1925, bajo la presidencia del Emmo. señor Cardenal Bourne, una «Federación de Obras Católicas Internacionales», entre las que se cuenta la española «Ora et Labora», actualmente establecida en Toledo.

El tema general de este Congreso es «La vida económica moderna y sus relaciones con la moral católica», que, en sus varios aspectos, tratarán conferenciantes de diversos países de Europa y América.

Adhesiones y comunicaciones durante el Congreso: a M. Victor Kleiner, Bregenz Vorarlberg (Austria).

MONTORO

FESTIVAL TAURINO BENÉFICO

El día 25 del actual y con gran animación se torearon, banderillaron y fueron muertos a estoque tres herreros y bravos novillos de la acreditada ganadería de don Antonio Natera, por las cuadrillas de distinguidos aficionados de Bujalance, siendo los matadores don Rafael Espinosa, don Manuel de la Torre y don Mariano Natera.

Banderilleros: don Carlos Natera, don Andrés Martínez de León, don Rafael Romero Pellicer, don Camilo Ferrel, don Rafael Montijano y don José Fernández.

Picadores: don Antonio Resach, don Juan Parasona, don José Hernández y don Julio Grande.

Puntillero: don Enrique Fernández Vergara, y como auxiliar de lidia Angel Martínez (Cerrajillas).

Las puertas de la plaza abriéronse a las cuatro y la corrida dió principio a las seis y media.

La banda municipal amenizó el espectáculo; la entrada mediana, en su mayoría forasteros.

Los ingresos se destinaban al sostenimiento de los cultos de la bendita y sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, que todo hijo de este católico pueblo quiere y venera sin igual.

En resumen, la lidia resultó buenisima cumpliendo todos como el que mejor, todos trabajadores y voluntarios, sobresaliendo a la hora de matar don Manuel de la Torre, al que se le concedió la oreja.

Presidieron las bellísimas, encantadoras y simpáticas jóvenes de Montoro Marianita Molina Lara, María y Dolores Porras, Blanca y Pilar Verdejo en unión de las de Bujalance, que eran guapísimas, llamando la atención por el exquisito gusto y elegancia en el vestir de todas ellas, así como el adorno de los autos que las condujeron al festival.

La población estaba animadísima por el tránsito de personal y de automóviles en su mayoría de Bujalance, siendo ya imponente la aglomeración tanto de vehículos como de personal en la plaza de Alfonso XII (denominada «El Charco»).

Las jóvenes de Bujalance a la terminación del festival fueron obsequiadas en uno de los patios del Circulo Primitivo por sus amistades, en esta, improvisándose un baile que duró hasta altas horas de la noche al que concurrieron un sin número de jóvenes, quedando ambos sexos satisfechísimos por el sinnúmero de atenciones, que por parte de todos habían sido objeto.

CASANA - DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6 - Apartado, 51 - Teléfono, núm. 575

SEIS PÉSETAS TRIMESTRE
YARIVA DE ANCHOS Y ESQUELON MORTUORIAS

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. (Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Artes y Oficios», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'25.—Mismo por el resto de la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'50, y para la 4.ª, 0'25. Los anuncios especiales a que se refieren los precios de esta columna, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y noticiosos, solo se aceptan la publicación de las primeras y segundas ediciones desde la de la mañana, precios convencionales.—Resolución de 25 por 100 en las gacillas de este texto a las 10 de la mañana.

MORTUORIAS

Antes de dos columnas: En 1.ª plana, embobando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día embobando las siguientes columnas, 50; al pie de la plana, 50.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Antes de dos columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que se aceptan en cualquier día.—Las mortuorias se pagan en esta forma: un 50 por 100 de descuento y por las sucesivas a dos columnas 50, y a tres 40 pagadas a plazos, exceptuando las de una plana y media, cuyos honorarios son mayores.

PREPARADOS MANDRI
Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACOLOGICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero capaxiano del dolor nervioso o funcional, desapareciendo por rotación, que es

CURA EL DOLOR
de cabeza, neurálgico, dental, reumático, o de otro origen, y los dolores periódicos propios de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA MIGRAÑA
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
Para combatir la debilidad, el cansancio, la falta de apetito y el mal humor.

Venta en Córdoba: Establecimiento Báez y Olivares y Unión Farmacéutica de Córdoba



PREVENIO LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS

Un niño joven, aún sano, es siempre un ser frágil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Nazarío y Otilio, mar; Víctor I, p.

Jubileo Circular.—Mañana en San Nicolás, por los Excmos. Sres. Marqueses de Boll.

Toques de Alba. A las 3'30.

Toques de oraciones. A las 8'00.

Toques de ánimas. A las 9.

Escuelas.—Todos los días mañana.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes, por la mañana, a las nueve y por la tarde a las cinco.

Santa Marta.—El viernes, 29, solemnidad en honor de su Titular. Sta. Marta, con exposición de S. D. M. y orquesta, en la que predicará el R. P. Optaciano de la Vega, Misionero Hijo del I. C. de María. Se dará a besar la reliquia.

Por la tarde, a las siete, habrá oración mayor, santo rosario, letanía cantada y reserva.

Colecta en estos cultos varios devotos de la Santa.

Indulgencia: Visitando esta Iglesia con las disposiciones debidas se gana durante este día Indulgencia Plena, por la concesión especial de Pio VI.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	43 4
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	36 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	20 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	27 80
Ocultación	15 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	18 00

(Observaciones a las 7 de la mañana)

Altura barométrica en mm. a 0°	745 20
Temperatura a la sombra	28 20
Temperatura de termómetro húmedo	16 30
Tensión del vapor	9 40
Humedad relativa	44 00
Estado del Cielo	Despej.
Dirección del viento	E.
Fuerza	Vnt. n.
Recorrido en 24 horas	209 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Física - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripciones:
Apartado, 2.501
Madrid

Para suscripciones a la redacción del *DEFENSOR*, Ambrosio de Morales 6, Córdoba, de 10 a 12.

Conferencias para señoras

Se ha publicado la tercera edición de las Conferencias para señoras, por el P. Cozjós, S. J. Dos tomos en tela, nueve pesetas.

Flores de ensueño

POESIAS DE FINAMAR
Un tomo de poesías de cerca de trescientas páginas, de esta joven e inspirada poetisa se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.
El precio del libro es dos pesetas.

El Defensor de Córdoba
se vende en Madrid en el kiosco
«EL DEBATE»
Presid. a las Calatravas

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIC)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y elceps del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Quito, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Cong, Shanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga, y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Cebú, Port Athar y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Balimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería y Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y II.—Granada
OFICINA DE SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadla por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gendama sin número

La ciencia agrada por su

Elixir CALLOL
Amigo del apetito y de los nervios
Indicaciones: Anémico y debilitado, con o sin 1907, por los Señores de Madrid y Cádiz, a su gusto.
Comparte hoy calma - día con 3 días.
Los vapores, por los vapores establecidos en España, de 10 a 12 y en todas.

PAYA Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Paya Micallef, A'eny Reparató alón; depósito para la provincia de Córdoba. Cua Pasa. Molej, 1.

LA PRENSA
AGENCIA de ANUNCIOS
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y prospectos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en totales de suscripciones, arrears y multas.
Rafael Barrios
Carraca, 22 - Tel. 126 - Madrid
Todo periódico se publica con coste de envío gratis.